



做好新时代政治协商工作的基本遵循



《中国共产党政治协商工作条例》日前发布,这是党中央专门规范政治协商工作的第一部党内法规。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,对政治协商工作作出全面规范,是做好新时代政治协商工作的基本遵循。《条例》的制定,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制

度规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

政治协商作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形式。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把政治协商工作摆在治国理政的重要位置,习近平总书记亲自主持政治协商重要会议活动,就政治协商重大问题作出一系列重要指示批示,政治协商扎实开展,在推进党和国家事业中的重要作用得到充分发挥,已经成为凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。

(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

奋力书写成渝地区双城经济圈建设新篇章

深入推动川渝全方位合作

胡衡华出席

重庆日报讯 6月24日,市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组召开会议,市委书记、领导小组组长陈敏尔主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记对成渝地区双城经济圈建设的重要讲话精神,认真落实市第六次党代会部署,尊重客观规律,发挥比较优势,深入推动川渝全方位合作,奋力书写成渝地区双城经济圈建设新篇章,加快打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、市长、领导小组副组长胡衡华,市委副书记、政法委书记、领导小组副组长李明清,领导小组成员,有关市领导出席。

会议听取成渝地区双城经济圈建设工作进展情况汇报,审议相关文件。

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记亲自谋划、亲自推动的重大决策部署,是党中央构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措。川渝两地山水相连、人文相亲,具有深厚历史渊源和密切经济联系。两年多来,我们深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,全面落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,川渝合作越来越紧密,双城经济圈建设渐入佳境,取得了显著成效,让两地人民有了实实在在的获得感。

会议指出,建设成渝地区双城经济圈,饱含着习近平总书记和党中央对川渝两地的殷切期望,蕴含着发挥“三个作用”的内在要求,是重庆全面建设社会主义现代化的重大使命和强大引擎。我们要进一步提高政治站位、战略站位,牢记“国之大者”,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,树牢“一盘棋”思想,强化“一家亲”理念,紧扣“两中心两地”定位,深化战略合作、政策协同、工作协调,集中精力办好合作的事情,齐心协力办好合作的事情,携手唱好“双城记”、共建经济圈,加快打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。

会议强调,深入推动成渝地区双城经济圈建设,要更加注重机制化、政策化、项目化、事项化落实,打造高水平区域协作样板。推进重庆主城区和成都市“双城”联动,切实增强产业引领、科技创新、门户枢纽、综合服务核心功能,发挥好两个中心城市带动作用,更好支撑引领双城经济圈高质量发展。推进基础设施互联互通,合力打造世界级机场群,提速建设轨道上的经济圈,不断提升内联外通水平。推进产业发展协同合作,抓住全球新一轮科技革命和产业链重塑的契机,强化重点产业园区合作,提高产业链供应链现代化水平。推进公共服务共建共享,深入开展便捷生活行动,实施更多“川渝通办”事项,不断提高利民惠民水平。推进生态环保联防联控,加强污染跨界协同治理,实施碳达峰碳中和联合行动,共同守护好美丽的巴山蜀水。推进改革开放共促共进,加强川渝改革试点联动,推动开放通道、平台、枢纽共建共用,联手打造内陆改革开放高地。推进毗邻地区合作走深走实,加强合作共建功能平台建设,更好促进双圈互动、两翼协同。要精心筹备重庆四川党政联席会议第五次会议,统筹做好会议各项安排,做到周全安全,确保开出高质量、开出好效果,推动双城经济圈建设不断取得新进展、新成效。

市有关部门负责人参加。

市中华职业教育社与巫山签订合作协议

共同写好助力服务“三农”和乡村振兴大文章

本报讯(记者 卢先庆 肖乔)6月23日,重庆市中华职业教育社助力巫山职业教育高质量发展签约暨新农学校授牌仪式在巫山举行。双方围绕共建友好学校,搭建技术技能人才培养平台,深化校校合作、校地合作,助力巫山职业教育高质量发展,服务巫山乡村振兴。

市人大常委会副主任、民建重庆市委主委、市职教社主任沈金强,市教委一级巡视员、市职教社副主任邓沁泉,市人力社保局副局长、市职教社副主任苏静,市委统战部二级巡视员、市职教社常务副主任林勇等,以及县委书记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康,市人大常委会主任邓昌君,市政协主席梁承刚,县委副书记熊伟,县委常委、统战部部长刘海燕等出席签约仪式。市委统战部常务副部长王庆主持。

沈金强在讲话中指出,巫山县始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻市第六次党代会精神,立足生态优先绿色发展战略,保护好、利用好“生态”和“人文”两个宝贝,学好用好“两山论”,走深走实“两化路”,统筹做好生态保护、乡村振兴、城市提升、绿色发展、交通强县等工作,生态优先绿色发展之路越走越宽广。希望巫山认真学习习近平总书记关于职业教育工作的重要指示精神,提高政治站位,充分认识职业教育在乡村振兴中的独特作用,推动职业教育全面融入乡村振兴中去。要凝心聚力,倾情用力,发挥好“统战性、教育性、民间性”作用,积极参与乡村振兴,为三峡库区乡村振兴出谋划策。要广泛搭建平台,建好新农学校,为职业教育助力乡村振兴夯实基础。同时,各对口帮扶的职业院校要充分发挥自身优势,用心用情用力,在推

动农业精准化、农村城镇化、农民职业化上下功夫,助推巫山人才振兴、文化振兴,共同写好职业教育服务“三农”、助推乡村振兴大文章。

曹邦兴在致辞中代表县委、县人大常委会、县政府、县政协,向重庆市中华职业教育社长期以来对巫山发展的支持帮助表示衷心感谢。他说,市职教社与我县开展职业教育助力乡村振兴战略合作,必将为巫山加快建设生态优先新高地绿色发展示范区注入强劲动力。巫山将在市职教社精心指导下,共绘乡村振兴新画卷,共谋职业教育新发展,共建校企合作新平台。着力培养一大批懂农业、爱农村、爱农民的工作队伍;持续深化产教融合、校企合作,创新人才培养模式,为提升新时代职业教育现代化水平和促进县域经济社会发展注入不竭动力。

(下转第二版)

我县部署地灾防治、防汛抗旱等工作

本报讯(记者 曾露 鲁作炳)6月23日,我县召开汛期防灾减灾救灾工作电视电话会,传达2022年全市汛期防灾减灾救灾工作电视电话会议精神,全面部署地灾防治、防汛抗旱等工作,全力保障人民群众生命财产安全。县委书记曹邦兴出席会议,县委副书记、县长付嘉康主持会议。

会议强调,各乡镇、部门思想上要高度重视、高度警觉,清楚了解巫山的地质条件,明白做好汛期灾害防治、汛情旱情防治的重要性,并以其它地方发生灾情为警戒,举一反三,以一种“时时放心不下”的工作状态对待防灾减灾救灾工作,做到守土有责、守土尽责,为迎接党的二十大胜利召开,营造平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环

境。会议要求,要强化地质灾害防治和防汛预警监测工作,运用好大数据智能化监测手段,提升雨情、水情、汛情监测预报精度。强化基层党组织和网格管理,积极发挥群测群防员作用,做到人防技防相结合。气象、水利等部门要加强灾害天气和洪水的预警,做好24小时实时监测天气、水位的变化,并及时发布预警信息,确保有险情早发现、早撤退,绝对不出现人员伤亡事故。

要突出重点隐患排查力度,各部门要高度重视,强化分类管理,持续做好河道、低洼、河谷、工地的安全管理以及城市高切坡、高边坡、高挡墙的实时监测,加强风险隐患排查力度,及时开展会商研判,发布预警信息和安全提

示,做到“早研判、早预警、早响应、早转移”,第一时间组织受威胁群众撤离避险,确保人民群众生命安全。

要提升应急响应能力,强化应急处置,加强人员物资储备,完善应急预案,建立健全联防联控、群防群治机制,做到应急有备、反应迅速、处置有效。要强化责任落实,分管领导要切实加强统筹协调,充分调动各方力量,做到响应及时、指挥有力、应对有方。各有关部门要立足自身职能,加强部门协调配合,各负其责。同时,要强化值班值守,领导干部要在岗位、在状态、在现场,深入一线、靠前指挥,确保防灾减灾救灾工作责任落实、措施到位。

县领导王春梅出席会议,各乡镇(街道)主要负责人在各分会场参加会议。

县领导深入巫峡、两坪、骡坪调研乡村振兴工作 把群众放在心中 把产业抓在手上

本报讯(记者 卢先庆 肖乔)6月24日,县委书记曹邦兴率县乡村振兴局、果业中心等负责人,深入巫峡、两坪、骡坪三乡镇调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,并指导脆李产业管护和销售等工作。他强调,全县上下要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实市第六次党代会精神,始终牢记为人民服务宗旨,始终把群

众放在心中,把产业抓在手上,全面推进乡村振兴工作,不断实现人民对美好生活的向往,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

夏日,阳光正艳。经过一天大雨滋润后的脆李,青翠欲滴,果实更加饱满。在巫峡镇文峰村、七星村的脆李果园和两坪乡的脆李家庭农场,曹邦兴走进田间,一一查看脆李的成长状况和成熟度,详细了解管护和销售准备等情

况。

产业发展,三分种、七分管。近两年来,巫山脆李由于受到自然灾害影响,果农损失不小。但是,今年,在县委、县政府决策指导下,采取科学预防、人工干预等方式,最大限度减少自然灾害给脆李产业带来的损失。实践证明,经过科学管护,

(下转第二版)

县政协视察全县应急管理体系建设工作

本报讯(记者 余雨芳)6月24日,县政协主席柴承刚率政协主席会议成员对全县应急管理体系建设工作进行视察。

视察组先后来到县安全生产和自然灾害防治信息中心、县综合应急救援队,通过实地查看、听取介绍等方式,详细了解全县安全生产监管智慧系统、应急救援物资储备情况,并现场观摩了竖井救援演练,深入了解全县应急指挥体系、应急力量体系、应急保障体系建设现状。

柴承刚充分肯定全县应急管理工作取得的成效,他指出,应急管理是国家治理体系和治理能力现代化的重要组成部分,是承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责,是担负保护人民群众生命财产安全和促进社会和谐稳定的重要使命。

柴承刚强调,要尽早构建齐抓共管和统分结合的大应急、大防治格局,推进全县防灾减灾救灾体系建设;要抓好安全生产工作,进一步加强应急救援队伍建设,健全完善应急管理体制机制,不断提高应急处置综合能力,为有效处置突发事件提供有力支撑;要围绕人民群众对社会和谐稳定发展的新期待,积极推进应急基础设施建设、监测预警、宣教培训、灾害救助等方面工作,为人民群众提供更加可靠、细致的应急服务;要切实提高政治站位,结合巫山实际,积极协商议政,为应急管理体系建设献计献策,促进全县安全生产形势持续稳定好转。

县领导罗良谷、王国琼、聂必红、卢家平、黄承权、黎锦华参加视察。



水稻管护忙

6月24日,一架植保无人机在庙宇镇永安村对水稻施叶面肥(如图)。

夏至已过,素有“巫山粮仓”之称的庙宇镇的村民们抢抓时节,加紧对水稻田中杂草的清理、叶面肥的喷施等工作,以保今年水稻增产增收。

记者 王忠虎 雷行星 摄